

Jiului



participanți, mai bine zis, la care participă toți, cu mic, cu mare. Nu e de mirare că Elena Mălinesc a ales să expună nunta într-una din cele două încăperi ale casei care adăpostește Muzeul. În interiorul bătrânesc, în care a păstrat cu sfințenie obiectele bătrânei care le-a lăsat moștenire casa, a expus costume de sărbătoare astfel încât să reprezinte măști, nași, bătrâni, chemători. Plosca împodobită cu care sunt invitați la nuntă, instanțane de la diferite nunti, patul împodobit și lada de zestre plină de obiecte textile: lepedeie cu cîpță, căpătăie, șterguri, prco-ife, țepraig, pătureică, plocad și desagi frumos țesuți, sugerând zestre miresii, completează expunerea. Păpușile îmbrăcate în port, manechine în miniatură, amintesc de copiii care se amestecă printre nuntași. Încăperea a doua este consacrată muncii. Războiul de țesut, fura de tors, cămașa de cănepă și podisoarele cu vase de bucatăre reprezintă ocupațiile feminine. O sarică de cioban expusă, original, pe un cuier de lemn, împreună cu obiecte care se găsesc la stîna, sugerează ocupația principală a momăntanilor.

Pe lângă tuiștii romani sunt foarte mulți tuișți străini care au început să vină și să caute toate aceste lucruri care pentru ei reprezintă o oază de liniște și de puritate sufletească.

Monika BACIU

Foto: Alex Beldea

Miner lovit de un bolovan la Uricani

Un miner care lucra la frontal, mieriuri seara, a ajuns în stare gravă la Spitalul de Urgență din Petroșani, după ce a fost lovit de o rocă ce s-a desprins din tavanul galeriei.

Omul ajută la montarea unui stâlp, când a fost pus la pământ de rocă și acum liderii de sindicat spun că îi vor suporta ei cheltuielile pentru a-și achiziționa un echipament medical de care are nevoie. Bărbatul de 40 de ani a ajuns

cu leziuni puternice la spate, după ce bucată de material s-a desprins din tavan și l-a lovit în plin. A fost scos pe targă de mineri cu care se afla sub pământ și apoi a fost transportat la Spitalul de Urgență din Petroșani, unde a rămas



pentru investigații și diagnostic. „Minerul Filimon Ion, în vârstă de 40 de ani, lucra la abataj și, după ce a făcut

o operație de ridicare a unei grinzi, s-a desprins un bloc de cărbune din front și l-a surprins și l-a lovit la coloană. Acum este internat la Spitalul de Urgență din Petroșani și a fost diagnosticat cu fisură la trei inele ale coloanei vertebrale, dar este stabil și urmează să i se ia un mlaj și să i se comande un corset cu care va sta o perioadă de timp, până la vindecare”, a declarat

Laszlo Domokos, lider de sindicat. Minerul va fi ajutat pe toată perioada internării de către colegii săi de la sindicatul Huila, sindicat din care fac parte mineri de la mina Uricani. De altfel, întreg costul protezei va fi suportat din banii sindicatului. „Are nevoie accidentatului de aproximativ 2.200 de lei, pentru a procura ceea ce orteză. Îl ajutăm cu banii, până la procurarea ortezei, urmând ca mai apoi suma să fie

recuperată, pentru că noi avem în Contractul Colectiv de Muncă prinsă o astfel de decontare în caz de accident de muncă, iar societatea va deconta banii”, a mai precizat Laszlo Domokos. Acesta este cel de al doilea accident de muncă în care câte un angajat de la una dintre unitățile miniere ale Văii Jiului ajunge în spital, doar în această săptămână. Marți seara, un alt salvator a ajuns la spital, iar ulterior a fost transportat cu elicopterul la București, după ce a fost ars pe 40% din suprafața corpului, în timp ce stingea un incendiu la Preparația Coriești.

Diana MITRACHE

23 august, concert cu haiduci în peșteră

E cologiștii de la Petroșani, Aqua ne invită să trăim un 23 august, cu haiduci în peștera Boliilor. Este un eveniment inedit la care sunt așteptați membrii trupei Arhaic, iar în acustica peșterii, vom avea ocazia să ascultăm muzică folk, altfel de cum se întâmpla de obicei într-o astfel de zi, cândva importantă pentru România.

23 august a fost cândva sărbătoarea națională a României, dar în ultimii ani, prea puțini au mai ținut cont de ea. Pentru că a picat într-o zi de duminică, la Petroșani, în Peștera Boliilor, un grup de ecologiști s-au gândit să vină cu ceva inedit. Concertul ne așteaptă într-o acustică de excepție, iar asta a fost probat de-a lungul timpului, de alte evenimente de același gen care s-au ținut acolo, sub munte. „Este cel de al IV-lea eveniment pe care îl

organizăm la peștera Boliilor în acest an, dar de data aceasta revin la peșteră, după ce au fost anul trecut, membrii trupei Arhaic. Ei sunt aparți în muzica folk românească, fiind denumiți haiducii folkului românesc, întrucat repertoriul lor este strict inspirat de balade haiducești, din folclorul popular și ei folosesc și instrumente adecvate cum sunt cav-

alul, fluietul, toaca și multe altele aparte”, a spus Ovidiu Rizopol, membru Petro Aqua Petroșani, unul dintre organizatorii evenimentului muzical și cultural. Și unde altundeva puteau cânta, dacă nu în peșteră? Tot acolo, însă, vom avea parte și de o lansare de carte. „Are loc și o lansare de carte a scriitoarei Ela Nicolae, membră a Uniunii Scriitorilor din România”, a mai spus Ovidiu Rizopol. Concertul are loc duminică, de la ora 12, iar astfel de evenimente sunt aproape unice în țara noastră. Intrarea va fi de 10 lei și membrii Asociației Petro Aqua mizează pe o participare numeroasă, mai ales că vremea va fi foarte bună. În plus, un altfel de 23 august, la Peștera Boliilor, este cea mai potrivită alegere pentru o zi de duminică.

Diana MITRACHE

Asociația Petro Aqua Petroșani
Organizarea evenimentului
Cripa Arhaic
In concert la Peștera Boliilor
Invitat special: Scriitoarea Ela Nicolae
Lansarea romanului Prin gheata destinului
Duminică 23 august, ora 12.00
Preț bilet: 10 lei

comunicat de presă

21.08.2015

SC APA SERV VALEA JIULUI SA
implementează proiectul

„Asistență tehnică pentru pregătirea aplicărilor de finanțare și a documentațiilor de atribuire pentru proiectul regional de dezvoltare a infrastructurii de apă și apă uzată regiunea Valea Jiului, în perioada 2014 – 2020”

SC APA SERV VALEA JIULUI SA a semnat contractul de Asistență Tehnică cu firma SC Tidrow Romania SRL în data de 28.08.2014. Contractul are o valoare de 10.251.204,00 lei (fără TVA) și o durată de 36 luni. Activitățile aferente Asistenței Tehnice sunt împărțite în două etape:

Etapă I – cuprinde: elaborarea Studiului de Fezabilitate pentru investițiile prioritare și a studiilor / investigațiilor / expertizelor aferente (geohi unde va fi cazul); elaborarea Analizei Cost – Beneficiu; elaborarea Analizei Instituționale; elaborarea Raportului de Evaluare a Impactului asupra Mediului; elaborarea Aplicației de Finanțare; acordarea de suport Autorității Contractante în procesul de evaluare a proiectului de către autoritățile competente (AM POS Media, Comisia Europeană); elaborarea Documentațiilor de servicii, lucrări și furnizare; asistență tehnică și juridică pe perioada procedurilor de licitație și contractare; organizarea de seminarii de prezentare a proiectului.

Etapă II – cuprinde: Asistență Tehnică din partea proiectantului pe parcursul execuției lucrărilor conform legii 10/1995.

Asistența Tehnică va conțina, substanțial la atingerea obiectivului global al POS Media *Principia și îmbunătățirea calității mediului și a serviciilor de apă în România, urmând să se realizeze oportunități de finanțare de mediu și a celor specifice.*

Informații suplimentare referitoare la proiect se pot obține de la sediul SC APA SERV VALEA JIULUI SA cu sediul în Municipiul Petroșani, Strada Cămin 23, – Dept. U.I.P. – telefon 0254.543.144, fax 0254.546.672, Email: contact@servi.ro, persoana de contact doamna Monica Tareca, Manager Proiect.

SC APA SERV Valea Jiului SA
Strada Cămin Văle 23 Petroșani, Județul Hunedoara,
Tel: fax: 0254.543.144, Fax: 0254.546.672, Email: contact@servi.ro, www.aservi.ro

